ПРОТОКОЛ №1
обучающего семинара кураторов Умаровой Р.Х., Абубакаровой З.С., Музаевой З.Х. с уполномоченными по информационной работе и уполномоченными по охране труда  подшефных первичных профсоюзных организаций  учреждений  Грозненского района

[bookmark: _GoBack]«09» апреля 2016 г.  
                                                                              
Присутствовали: 44 человек.

                                          ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об организации работы уполномоченных по охране труда и по информационной работе первичной профсоюзной организации.
СЛУШАЛИ: по первому вопросу выступили:
 1.Умарова Рукият Хаджиевна – председатель первичной профсоюзной организации МБОУ «Гикаловская СОШ», куратор.
  2.Абубакарова З.С. - председатель первичной профсоюзной организации МБОУ «Чечен-Аульская СОШ №1», куратор.
  3.Музаева З.Х. - председатель первичной профсоюзной организации МБОУ «Старо-Атагинская СОШ№1», куратор.
   4.Тайсумов У.А.- председатель первичной профсоюзной организации МБОУ «Старо-Атагинская СОШ№3».

     Выступавшие  ознакомили собравшихся о том, что в целях активизации работы членов профсоюзных комитетов, обеспечения востребованности их участия в организации общественной работы в трудовых коллективах, повышения ответственности в исполнении профсоюзных поручений президиум республиканского Совета Профсоюза постановил ввести институт уполномоченного в структуре первичной  профсоюзной организации.
В связи с данным Постановлением во всех первичках проведены профсоюзные собрания с единой повесткой. Во всех первичных профсоюзных организациях избраны уполномоченные по 10 основным направлениям профсоюзной работы.
  Выступавшие определили основные направления работы для уполномоченных по информационной работе и  уполномоченных по охране  труда  первичных профсоюзных организаций.
 Выступавшие отметили, что необходимость в уполномоченном по данному направлению, а именно: плохая информированность рядовых членов профсоюза о деятельности и достижениях отраслевой организации Профсоюза в Чеченской Республике. Данная ситуация способствует формированию ошибочных мнений о работе первичной профсоюзной организации и республиканской организации в целом. 
Информационная работа в любой организации состоит из двух частей: внутренняя и внешняя. 
Внутренняя работа заключается в систематизации работы по информированию членов первичной профсоюзной организации, налаживанию электронного документооборота с вышестоящими профсоюзными структурами, обеспечении качественного обновления материалов на информационных ресурсах самой первички.
К информационным относятся ресурсы, на которых фиксируются информации. В случае с первичной профсоюзной организацией это: профсоюзный уголок, информационный стенд и электронная страничка на сайте образовательного учреждения.
Если внутренняя информационная работа направлена на информирование членов профсоюза, повышение их мотивации и уровня знаний, то внешняя информационная работа направлена на увеличение авторитета самой первичной организации в глазах рабочего коллектива и социального партнера, путем демонстрации организованной и продуктивной работы профсоюзной организации в образовательном учреждении. 
Для успешной реализации поставленных задач уполномоченному необходимо уделить особое внимание следующим вопросам:
1. Источник информации уполномоченного. Для этих целей служат информационные ресурсы Чеченской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования и Общероссийского Профсоюза образования: 
· Официальный сайт (www.ressovet.ru), на страницах, которого отражается вся работа, проводимая организацией. Активно обновляется новостной блок,  также тут размещены все информационные издания в электронной форме

· Информационный вестник ежемесячно выпускается и распространяется в первичные профсоюзные организации. Необходимо следить за его наличием и постоянным обновлением на информационном стенде. 
· Профсоюзный журнал «Резонанс». Издаётся раз в квартал. Очень важно ознакомить членов профсоюза с его содержанием и размещать его в местах, доступных для чтения. 
· Ежемесячная телепередача «Вестник Профсоюза образования». Выходит в последнюю среду месяца в промежутке между 18.00 и 20.00. на телеканале ЧГТРК Грозный. 
· Сайт Общероссийского Профсоюза образования (www.eseur.ru) отражает общую профсоюзную политику в стране. 
· Газета «Мой Профсоюз», является одним из основных источников профсоюзных новостей с регионов.
· Информационные беседы.
Опираясь на вышеперечисленные источники информации, каждый из уполномоченных на местах может собрать достойный материал для проведения информационных бесед с коллективом, оказать помощь в составлении выступления или доклада председателя первичной организации на профсоюзном собрании и педагогическом совещании. 
       --Информационный стенд – лицо первичной профсоюзной организации. 
· Профсоюзная страничка на сайте образовательного учреждения является визитной карточкой первичной профсоюзной организации в сети интернет. 
· Работа с электронной почтой. 

· Учет проводимой работы. 

Охрана труда — система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия
Уполномоченные по охране труда имеют право беспрепятственно проверять соблюдение требований охраны труда и вносить обязательные для рассмотрения должностными лицами организаций, работодателями предложения об устранении выявленных нарушений требований охраны труда.
               Уполномоченные по охране труда должны :                                                                  
- осуществлять контроль за соблюдением работодателем
 трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;
- проводить независимую экспертизу условий труда и обеспечения безопасности работников организации;
- получать информацию от руководителей и иных должностных организаций о состоянии условий и охраны труда, а также обо  всех несчастных случаях на производстве и профессиональных заболеваниях;
- защищать права и интересы членов профессионального союза по вопросам возмещения вреда, причиненного их здоровью на производстве (работе);
- предъявлять работодателям требования о приостановке работ в случаях непосредственной угрозы жизни и здоровью работников. 

В  обсуждении приняли участие:

1.Лорсанова Тумиша- председатель первичной профсоюзной организации Комсомольской СОШ
2.Сулбанова М.А. - председатель первичной профсоюзной организации Чечен-Аульской СОШ №2.

РЕШИЛИ:
1. Признать работу по кураторов изучению ПОЛОЖЕНИЯ об уполномоченных по информационной работе и охране труда первичной профсоюзной организации  удовлетворительной.
2. Рекомендовать всем уполномоченным  первичных профсоюзных организаций  активизировать работу по своим направлениям профсоюзной работы.
