[bookmark: _GoBack]                                                    Справка-информация
по итогам изучения работы куратора, представителя, председателя первичной профсоюзной организации  Гикаловской СОШ Грозненского района

           Согласно плану работы республиканского Совета Профсоюза на второе полугодие 2018 года и дорожной карты, с целью изучения и оказания организационно-информационной и методической помощи ППО, а также проверки работы куратора с подшевными организациями была посещена Гикаловская СОШ.
           Проверку  состояния дел  в ППО СОШ п.Гикало и работу куратора, проверял заведующий организационно-информационным  отделом рессовета Профсоюза образования Ильясов Усман Ибрагимович. 
         Обращалось внимание на периодичность проведения заседаний профкомов, профсоюзных собраний, их тематику, наличие плана работы и его  соответствие проводимой  работе, эстетичность оформления профсоюзных уголков и стендов, правильность оформления протоколов, наличие  коллективных договоров, их содержание, поступление жалоб, заявлений, функционирование профсоюзного кружка, его документация, работу избранных уполномоченных ППО, использование методической литературы, раздаточного материала, информационных ресурсов Профсоюза в своей работе.
        Председатель ППО СОШ п. Гикало, куратор Умарова Рукият. Стаж работы в должности председателя первичной профсоюзной организации 18 лет. Кабинет  председателя оснащён всей необходимой множительной техникой, компьютером и мебелью для работы. Есть профсоюзные стенды,   необходимые методические пособия для работы. План работы ППО составлен, утверждён на заседании профкома. В планировании деятельности  председателя за основу берется план работы рессовета Профсоюза. Есть книга выдачи профсоюзных билетов под роспись, расписка от бухгалтера о получении заявлений об удержании профсоюзных взносов. Документация по направлениям имеется. Интернет есть, электронный документооборот с подшефными  первичными профсоюзными организациями и рессовета профсоюза ведётся. Есть журнал посещений первичных профсоюзных организаций. Имеются экземпляры коллективных договоров всех подшефных организаций. Есть отдельная папка с материалами ФСПУ подшефных организаций, сведения о количественном и качественном составе членов профсоюза, ведётся статистика. Составлен график посещений подшефных первичных профсоюзных организаций. Имеется журнал посещений, начат в сентябре 2016 года с посещения Старо-Атагинской школы с целью оказания практической помощи по составлению плана работы первичной организации. Последнее посещение было зарегистрировано в мае-августе 2018 года. Имеется анализ качественного состава всех пятнадцати курируемых организаций. Составлен подробный анализ качества ведения профсоюзных страничек на сайтах подшефных организаций, есть общая справка. Есть справки по итогам изучения работы подшефных организаций, общие справки за квартал. (справки прилагаются). На базе Гикаловской СОШ, куратор Умарова Рукият провела три семинара с уполномоченными по трём направлениям профсоюзной работы подшефных ППО по тематике: «Заработная плата», «Охрана труда», «Информационная работа в ППО». Регулярно проводит открытые кружки по заработной плате на базе Гикаловской школы, вся работа фиксируется. В рабочем компьютере имеется вся база данных как своей первичной организации, так же всех пятнадцати подшефных организаций.
      Рабочее время спланировано: (понедельник, пятница – прием членов профсоюза, среда – посещение подшефных ППО). В основном подшефные ППО посещаются согласно плану работы первичной организации, посещения фиксируются в журнале посещений. Посещено в мае-августе месяце все пятнадцать подшефных первичных профсоюзных организаций. По данным и зафиксированным записям куратора в журнале во всех первичных организациях имеются планы работы, профсоюзные уголки, систематизирована  документация в основном, но не везде утверждены планы работы первичек на заседаниях профсоюзных комитетов и не закреплены за избранными уполномоченными в первичках члены профсоюза.
            Осуществляется контроль за  исполнением в подшефных ППО замечаний и практических советов, сделанных ранее при проверках. Об устранении серьезных замечаний председатели подшефных ППО докладывают на совещании, которые проводятся на базе Гикаловской школы один раз в квартал. По некоторым из них проводится повторная проверка, ведутся протоколы совещаний, принимаются соответствующие решения.
         Цели и задачи совещаний подшефных ППО определяются согласно плану работы и по текущим вопросам. Вопросы повестки дня заседаний ППО соответствуют пунктам плана работы. Это подготовка и заключение коллективных договоров, составление социального паспорта, статистический отчет, работа по ФСПУ, профсоюзные собрания, контроль за перечислением профсоюзных взносов, работа уполномоченных по основным направлениям профсоюзной работы, кружковая работ, учёт и выдача профсоюзных билетов, меры социальной поддержки, материальная помощь членам профсоюза и т.д. Все председатели ППО подписываются на газету «Мой профсоюз»,есть подшивка.
              Нужно отметить, заметное тесное сотрудничество и взаимопонимание Умаровой Рукият с руководством Гикаловской школы как председатель ППО, с руководителями учреждений образования подшефных организаций  в районе как куратора.
          





Заведующий организационно-информационным       отделом  рессовета Профсоюза образования
                                                      Ильясов Усман  Ибрагимович
